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Svar på fråga 2025/26:536 av Azra Muranovic (S) 
Euratomfördragets artikel 37 

Azra Muranovic har frågat EU-ministern om ministern och 

regeringen har begärt klarhet i huruvida Kroatien fullgjort sina 

skyldigheter enligt artikel 37 Euratomfördraget, och hur 

kommissionens bedömning i så fall ser ut. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Enligt direktivet om inrättande av ett gemenskapsramverk för 

ansvarsfull och säker hantering av använt kärnbränsle och 

radioaktivt avfall (2011/70/Euratom) är det den behöriga 

nationella myndigheten som ansvarar för beslut om 

tillståndsgivning för en anläggning för slutförvaring. En 

redovisning av säkerheten, som bland annat omfattar valet av 

plats, måste göras som en del av tillståndsförfarandet för en 

anläggning för slutförvaring. 
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Enligt artikel 37 i Euratomfördraget måste medlemsstaterna 

också till kommissionen tillhandahålla sådan information om 

varje plan för deponering av radioaktivt avfall som gör det 

möjligt att fastställa om planens genomförande kan medföra en 

radioaktiv kontamination av vatten, jord eller luft i någon annan 

medlemsstat. Investeringsprojekt som avser nya anläggningar, 

bland annat anläggningar för slutförvaring av radioaktivt avfall, 

måste anmälas till kommissionen när de berörda kriterierna är 

uppfyllda.  

Yttranden från kommissionen publiceras efter utvärdering av 

medlemsstaters planer för deponering av radioaktivt avfall som 

har inrapporterats i enlighet med artikel 37. Publicering sker 

också av kommissionens återkommande sammanställning över 

medlemsstaternas framdrift i implementeringen av EU:s direktiv 

om hantering av radioaktivt avfall och använt kärnbränsle 

(2011/70/Euratom). 

Regeringen finner inte att Sverige har intresse av att efterfråga 

särskild information om kommissionens bedömning av huruvida 

Kroatien fullgjort sina skyldigheter. Regeringen har förtroende 

för kommissionens arbete att övervaka hur medlemsstaterna 

fullgör sina skyldigheter enligt artikel 37 Euratomfördraget och 

övriga EU-regler gällande radioaktivt avfall. 

 

Stockholm den 4 mars 2026 
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